

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

El número de teléfono que nuestro teléfono es el 74335, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.439

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457—Teléfono 74.335

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 LUNES, 10 de SEPTIEMBRE de 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Sociedad de Naciones

En la sesión del sábado se trató del Pacto Kellogg

GINEBRA, 9.—En la sesión celebrada ayer mañana por la Asamblea de la Sociedad de Naciones hizo uso de la palabra el Sr. Mota (Suiza), quien elogió el Pacto Kellogg declarando las guerras fuera de la ley, e insistió en la necesidad de continuar de una manera fructífera la labor en pro del desarme general.

Habló a continuación el canciller austriaco monseñor Seipel el cual hizo resaltar los beneficios resultados económicos de la obra de la Sociedad de Naciones. El delegado de Austria pasó después a tratar de la cuestión de las minorías, de tanta actualidad.

El ministro polaco de Negocios Extranjeros, Sr. Zaleski, pronunció un breve discurso en el que manifestó que si bien el Pacto Kellogg ha demostrado el deseo casi universal de paz, es, sin embargo, necesario fortalecer la obra del Comité de Seguridad y Desarme.

Por esta razón—dice el delegado polaco—pido que la Comisión del Desarme se reúna lo antes posible.

Abordando la cuestión de las minorías, el Sr. Zaleski combate la creación de una Comisión permanente de minorías.

Habla a continuación el delegado lituano y presidente del Consejo de Lituania, Sr. Valdemaras, para suplicar al Consejo que modifique el Pacto de la Sociedad de Naciones, modificaciones que se hacen necesarias—añade el dictador lituano—a consecuencia del Pacto Kellogg.

Esta petición, que, por otra parte, no tiene ninguna probabilidad de ser aceptada, ha sido enviada a las Comisiones.

El conflicto polacolitano

GINEBRA, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha ocupado ayer tarde del asunto polacolitano, pero sin entrar para nada en la cuestión de Vilna, a pesar de haberla planteado el señor Valdemaras.

El Sr. Quiñones de León, probable ponente en el conflicto polacolitano

GINEBRA, 9.—Como se sabe, en la reunión celebrada hoy por el Consejo de la Sociedad de Naciones se ha tratado del conflicto polacolitano, el cual, por lo que se refiere al actual período de sesiones, ha quedado ya resuelto, y no volverá a ser discutido.

Por unanimidad, incluso con el voto del presidente lituano, Sr. Valdemaras, ha sido aprobado el informe del ponente, Sr. Bloikland y, a continuación, el Consejo acordó que, en la primera reunión que celebre el nuevo, sea designada la persona que haya de sustituir al actual ponente para continuar las negociaciones encaminadas a resolver de una manera definitiva las divergencias existentes entre los dos países.

Se considera probable que sea nombrado ponente el representante de España en la Sociedad de Naciones, Sr. Quiñones de León, el cual, el próximo lunes por la tarde ocupará en el Consejo de la Sociedad el puesto que le corresponde como delegado de España.

Polonia está decidida a que Lituania no sea independiente

GINEBRA, 9.—Al mismo tiempo que el Sr. Valdemaras aceptaba el informe del ponente Sr. Bloikland acerca de la cuestión polacolitana, distribuía el texto de la contestación de su país a la invitación para adherirse al Pacto de París contra la guerra.

En ella hace constar el presidente lituano que, a pesar de la política de paz que quiere poner en práctica su país, Polonia realiza todos los esfuerzos posibles para que Lituania no sea un país independiente.

La cuestión de los optantes húngaros

GINEBRA, 9.—El Gobierno de Rumania, en su deseo de acatar las decisiones del Consejo de la Sociedad de Naciones, que ha invitado a ambas partes a llegar directamente a un acuerdo satisfactorio en la cuestión de los optantes húngaros, ha nombrado una Comisión, que presidirá el Sr. Petresco Comnesko, que saldrá en breve para París.

Comunicación del Gobierno rumano

GINEBRA, 9.—El delegado rumano ha enviado una nota a la Secretaría de la Sociedad de Naciones pidiendo que comunique al Consejo que Rumania, acatando su decisión de junio pasado, ha procedido al nombramiento de la Comisión que ha de entender en la cuestión de los optantes húngaros.

El canciller alemán saldrá de Ginebra el día 15 del actual

BERLIN, 9.—La Gaceta de Voss dice que el canciller alemán, Sr. Müller, saldrá de Ginebra el día 15 del corriente mes, acompañado del subsecretario de Estado, von Schubert.

Los demás miembros de la Delegación del Gobierno del Reich—agrega el citado diario—permanecerán en Ginebra hasta que se dé por terminado el actual período de sesiones.

Por su parte, el Sr. Müller abraza la esperanza de que las negociaciones relativas a la evacuación anticipada de Renania habrán quedado terminadas para la fecha en que él piensa abandonar la capital ginebrina.

La restricción del Comercio entre Norteamérica y Filipinas

Un discurso del gobernador Stimson
MANHA, 9.—El gobernador general Stimson, en un discurso pronunciado ante la Cámara de Comercio Americana de esta capital, declaró que la restricción de la libertad de comercio entre las islas Filipinas y los Estados Unidos sería el peor acuerdo que podría adoptar la política norteamericana.

"Significaría—dijo—volver a las doctrinas de hace trescientos años sobre las relaciones coloniales, que sostenían que las colonias de un país existían solamente para el beneficio de la madre patria, y podían ser explotadas según su voluntad.

Significaría—añadió—volver a la doctrina que fué causa de la decadencia de las florecientes colonias de España y de Portugal, y que hubiera igualmente arruinado las de Gran Bretaña si no hubiese sido por la revolución americana.

Creo que la libertad de comercio entre los Estados Unidos y las islas no será ya absoluta.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Obreros que no cobran

SEVILLA, 9.—Ha visitado al gobernador civil una comisión de obreros que trabajan en la carretera de Carmona a Ecija, a los cuales el contratista no ha abonado los jornales correspondientes a los meses de julio y agosto, y además ha suspendido las obras desde el 1 del actual.

El gobernador telegrafió a los alcaldes de dichas poblaciones para que les informen sobre el particular, y además llamó al contratista de las obras, el cual prometió que en todo el día de mañana quedarían satisfechos los jornales.

El gobernador comunicó esta promesa al alcalde de Pedroso, donde reside el contratista, para que vea si cumple la oferta, y en caso contrario proceder a su detención.

En vista de la frecuencia con que los obreros dejan de percibir sus jornales, el gobernador se propone dirigir una circular a los alcaldes para que intervengan entre los contratistas y los obreros, a fin de evitar que éstos tengan que venir a Sevilla a reclamar ante su autoridad los jornales, que se les adeudan.

La huelga en Astillero

SANTANDER, 9.—El gobernador civil, hablando con los periodistas respecto del conflicto metalúrgico planteado en Astillero, ha dicho que la huelga es completamente ilegal, puesto que los obreros no han tenido en cuenta lo promulgado respecto a comunicar estos movimientos con la debida antelación en cuantas fábricas o factorías excedan de 300 los trabajadores.

Añadió el gobernador que a la una de la tarde había terminado el plazo de veinticuatro horas para que los huelguistas fuera de la ley se reintegraran al trabajo sin condiciones, retro trayendo entonces la cuestión al terreno legal.

Agregó que, en vista de que aquéllos habían mantenido su actitud, había autorizado a la gerencia de los talleres el despido de los huelguistas y admisión de nuevo personal, con la garantía, por su parte, de la más absoluta libertad de trabajo dentro del orden, que está dispuesto a mantener.

Terminó diciendo que había ordenado la clausura de la Casa del Pueblo de Astillero, donde se han celebrado reuniones preliminares de este grave conflicto.

Ecos de Sociedad

El nuevo poseedor del título de marqués de las Marismas del Guadalquivir es don José Ignacio de Escobar y Yrpatric. Nació el 15 de mayo de 1898. Con aprovechamiento siguió en la Universidad Central la carrera de Derecho; en virtud de brillantes oposiciones, ganó una plaza de oficial del Consejo de Estado, habiendo publicado en "La Epoca" notables crónicas desde el extranjero.

Es el hijo primogénito del segundo marqués de Valdeiglesias y de doña Concepción Kirpatrick y O'Zarrill, dama noble de la Orden de María Luisa y secretaria de la Asamblea de la Cruz Roja; son sus hermanos doña Concepción, casada con don Alejandro Avial y Lloréns; doña Mercedes, don Guillermo y don Luis.

Han regresado: de Zarzaga, don Eduardo Torralva; de Torralba del Burgo, doña Antonia Sanz; de La Granja, don Dionisio Gómez Herrero y la señora viuda de Alvarez Goicoechea; de Navacerrada, don Pedro Sangro; de La Coruña, el conde de Canga Argüelles; de Graus, don José Abad; de Guijo de Santa Bárbara, don Esteban Cruz Aparicio; de Liérganes, don Diego Tortosa; de Algorita, don Luis Lezana Leguizamón, y de Burgos, don Francisco Muguiró.

Se han trasladado: de Juan les Pina a París, doña Concepción Dato de Zulueta, y de Barcelona a Masies de Voltregá, la familia del ex ministro don Juan Ventosa.

Ha llegado de París y San Sebastián, acompañada de su hija Carmen, la señora de la Iglesia (don Celedonio).

El Pacto Kellogg contra la guerra

El ministro del Interior inglés cree que no se debe exagerar sobre el alcance del Acuerdo

LONDRES, 9.—El ministro del Interior haciendo uso de la palabra en una reunión unionista, dijo que por grandes que sean las esperanzas que puedan fundarse en el Pacto de París contra la guerra, no es conveniente incurrir en exageraciones acerca de su alcance. Ante todo, debe evitarse la adopción de medidas de las cuales pudiera derivarse una nueva guerra.

El ministro del Interior puso de manifiesto su profunda simpatía hacia los Estados Unidos, pero preconizó que se deje a Inglaterra decidir por sí propia acerca de los armamentos que le son necesarios.

Por último el señor W. Joynton Hicks censuró vehementemente al Gobierno de los Soviets, y felicitó a los laboristas por haber alejado de su seno a los elementos comunistas.

La adhesión de Argentina

BUENOS AIRES, 9.—El Senado ha aprobado la adhesión al Pacto Kellogg.

Méjico va a enviar una nota adhiriéndose al Pacto Kellogg. Por recomendación del Presidente Calles, el Gobierno remitirá en breve al Gobierno de los Estados Unidos una nota declarando que se adhiere al Pacto de París.

Persia se adhiere con reservas

TEHERAN, 9.—Por noticias de carácter oficial se sabe que el Gobierno de Persia ha acordado, en principio, adherirse al Pacto Kellogg, si bien formulando concretas reservas, con objeto de dejar a salvo, los intereses del país.

ITALIA

Sentencia en el proceso por el atentado de Bolonia

Los padres de Zamboni, condenados a treinta años de reclusión

ROMA, 9.—El Tribunal especial creado para juzgar los crímenes contra la seguridad del Estado ha dictado sentencia en el proceso relativo al atentado cometido en Bolonia el 31 de octubre de 1926 contra el presidente Mussolini.

Como se recordará, durante la manifestación organizada dicho día con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, un desconocido hizo varios disparos de revólver contra el presidente cuando la comitiva atravesaba la Via della Independenza. Un individuo llamado Anteo Zamboni, a quien la muchedumbre vió con un revólver en la mano, fué muerto a puñaladas cuando intentaba huir; pero declaraciones posteriores permitieron establecer que el autor de aquellos disparos no había sido él.

Formulada la acusación ahora contra los padres del muerto, Momolo Zamboni y Virginia Tabarroni, y el otro hijo de éstos, Ludovico, anarquistas militantes todos ellos, el Tribunal especial ha dictado sentencia condenando a los dos primeros a treinta años de reclusión.

Ludovico ha sido absuelto por haberse comprobado que el día de autos se hallaba en Milán.

La enseñanza del sistema social fascista

ROMA, 9.—El subsecretario de Estado de Corporaciones ha presentado al jefe del Gobierno una obra de enseñanza corporativa destinada al uso de los estudiantes de segunda enseñanza y enseñanza superior.

Dicha obra permitirá a la juventud italiana imponerse en los principios del sistema social nuevo que el fascismo está en plan de instaurar.

Un muerto y ocho heridos en un accidente ferroviario

ROMA, 9.—El rápido de Nápoles a Roma ha chocado contra una locomotora que realizaba maniobras, resultando un muerto y ocho heridos.

Información de Santander

La conservación de monumentos artísticos

SANTANDER, 9.—El presidente de la Diputación y el alcalde han redactado y firmado un escrito dirigido al ministro de Instrucción pública, en el que se le pide que el Estado se encargue de la conservación de los monumentos artísticos de esta provincia que radican en Santa María de Piasca, Santa María de Yermo, San Martín de Linares y Castañeda.

También se pide en dicho escrito que la Junta Nacional de Monumentos declare monumentos nacionales a algunos de gran valor histórico existente en aquellos pueblos.

Una instalación
Con la colaboración del Ayuntamiento y principales entidades, se va a formar en el Museo Municipal una instalación completa de la fauna variadísima que tiene esta provincia.

Maniobras navales alemanas

COPENHAGUE, 9.—Han llegado a Skagen las flotas alemanas del Báltico y del mar Norte. Constan de 33 unidades, entre las cuales hay cuatro buques de primera línea.

Pola Negri, víctima de un accidente en el bosque de Bolonia

PARIS, 9.—La "estrella" cinematográfica Pola Negri fué víctima ayer de un accidente.

Al pasear a caballo por el bosque de Bolonia se resastó éste al paso de un automóvil, e hizo tal extraño, que la amazona fué despedida, cayendo al suelo violentamente.

Los médicos han diagnosticado contusiones internas, temiéndose haya necesidad de alguna intervención quirúrgica.

La crisis búlgara

Un comentario de Prensa inglesa

LONDRES, 9.—Según el "Daily Express", aunque es probable que el próximo Gobierno búlgaro se encuentre en una situación mejor que la existente bajo el régimen de Liapchev, se encontrará en peores condiciones aun que éste para dominar a la organización revolucionaria macedonia.

La nueva monarquía albanesa

Constitución del primer ministerio

TIRANA, 9.—El primer Ministerio de la nueva Monarquía albanesa, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia y cartera del Interior, señor Costae Kotta.

Negocios Extranjeros, señor Elias bey Vriani.

Justicia, señor Simiedt Delvina.

Hacienda, señor Titulani.

Instrucción pública, señor Jaffar bey Ypi.

Agricultura, señor Musa Juka.

Obras públicas, señor Votchiterny.

Acusaciones de Yugoslavia contra Ahmed Zogu

VIENNA, 9.—Según noticias de Belgrado, le disgusto del Gobierno yugoslavo estriba en que el nuevo Monarca, Zogu I, se ha titulado Rey de los albaneses, en vez de Rey de Albania.

Como 200.000 ciudadanos servios son de sangre albanesa, parece que con el título adoptado Zogu pretende reinar sobre ellos.

El Papa, enfermo

ROMA, 9.—En los círculos afectos al Vaticano se dice que Su Santidad el Papa sufre nuevamente un agudo ataque de arteriosclerosis.

Las audiencias han sido suspendidas a causa del estado de Su Santidad.

Rusia y el desarme

MOSCU, 10.—Los periódicos soviéticos publican una entrevista con el señor Vorochilof, presidente del Consejo Superior de Guerra.

"Este año—dijo—no ha sido estéril. Hemos puesto remedio a muchos defectos que se descubrieron en las maniobras del año pasado y que radicaban sobre todo en la organización de los Estados Mayores y de la Artillería.

Las maniobras que se van a realizar no dudamos que demostrarán el gran poder del Ejército rojo.

En ellas tomarán parte las organizaciones profesionales soviéticas y los batallones obreros."

Un discurso de Poincaré en Estrasburgo

ESTRASBURGO, 9.—En el discurso que ha pronunciado con motivo de la inauguración de la Feria, Poincaré ha declarado que numerosos hechos significativos demuestran bien a las claras que, lejos de sufrir en ningún sentido después de su incorporación a Francia, Alsacia ha conseguido desarrollar después del armisticio muy sensiblemente su producción y acrecentar la actividad de su comercio.

En apoyo de sus manifestaciones, citó después Poincaré diversas cifras, todas las cuales demuestran la creciente prosperidad de todas las ramas del Comercio, la Industria y la Agricultura.

El puerto de Estrasburgo es el cuarto puerto francés por la importancia de su tráfico. El tonelaje de éste se ha elevado en 1927 a 4.330.000 toneladas, mientras que en 1913 fué solamente de 1.969.000.

Josefina Baker escupe a la cara a su empresario

LA HAYA, 9.—La célebre bailarina negra Josefina Baker, que ha marchado en aeroplano a París, antes de salir de esta capital, en donde su actuación ha sido un verdadero triunfo, sostuvo un violento altercado con su empresario; éste se negaba a pagar a la "estrella" lo convenido en el contrato, fundándose en que se había presentado al público sin su autorización.

Josefina, furiosa, insultó al empresario, terminando por escupirle a la cara. El empresario, ante estos argumentos, se avino al pago de la marcada en el contrato.

Josefina Baker se propone realizar por Alemania una excursión similar a la que acaba de hacer por Holanda.

Noticias de provincias

Mancomunidad interinsular

TENERIFE, 9.—Bajo la presidencia del gobernador celebró sesión la Mancomunidad interinsular. A petición del vicepresidente, don Sebastián Oscanio, representante de La Gomera, se leyó el proyecto de reglamento orgánico. Pasaron a estudio de la Comisión otros acuerdos.

Palomas mensajeras

MALAGA, 9.—El capitán del vapor "Sac II", de la matrícula de Barcelona, se ha presentado a la Comandancia de Marina, manifestando que ha recogido dos palomas mensajeras cuando navegaba a dos millas de la costa, entre Calaburra y Toremolinos. Una de las palomas lleva en la pata derecha un anillo con la siguiente inscripción: N. U. R. P. 23. M. T. F. 193. La otra paloma lleva un anillo en cada pata con las siguientes inscripciones: N. U. P. P. 28. B. 6.191 y N. U. P. P. 28. A. 655.

La feria de Castuera

CAMPANARIO, 9.—El número total de cabezas de ganado concurrentes a la feria de Castuera asciende a 12.000 lanas, 2.000 de cerda, 2.500 mulares, 500 cabrios y 350 vacunos. Se han hecho muchas transacciones.

La población estuvo muy animada, y en los bailes y fiestas públicas se notó gran afluencia de forasteros.

Exposición agrícola

BILBAO, 9.—En Begonia se ha celebrado un Concurso-Exposición Agrícola de productos del país, organizado por el Sindicato Agrícola.

BILBAO, 9.—Se ha presentado una nueva complicación en el asunto relativo a la estatua del garzón que figura en el monumento a don Víctor Chavarrí en Portugalete. En el Ayuntamiento de esta villa se presentó otro obrero llamado Silvao Fernández del Río, natural de Vega Poja (Asturias), de sesenta y un años, que trabaja como basculero en la fábrica La Vizcaya, en la que fué colgado por la señora viuda de Chavarrí. Fernández asegura ser el garzón reproducido por Blay en el monumento, y afirma que varias veces pasó para dicha estatua en Las Arenas. De ello parece deducirse que tanto Otaduy como Fernández sirvieron de modelo al escultor, y para aclararlo del todo se dirigirá una consulta al señor Blay, que reside en Roma.

Función religiosa

MALAGA, 9.—En la iglesia de la Victoria, titular de la patrona de Málaga, se celebró una solemne función religiosa, con asistencia de todas las autoridades, Ayuntamiento en pleno y representaciones de la Corporación municipal.

La Patrona del Hospicio

TERUEL, 9.—El edificio del Hospicio aparece engalanado con motivo de ser el santo de la Patrona del benéfico centro. Los acogidos celebran animadas fiestas profanas, y a las religiosas han asistido las autoridades.

Un concierto

BILBAO, 9.—Comunican de Cauterets que en un teatro de aquella ciudad ha dado esta noche un concierto de obras vascas la Seola Cantorum de Bilbao. Las noticias dicen que el éxito ha sido clamoroso, siendo ovacionada repetidas veces la masa coral y muy felicitado su director, el maestro Zubizarreta.

Nueva estación del Norte

VITORIA, 9.—Ha regresado de Madrid el arquitecto municipal que fué comisionado por Alicante para conferenciar con los directores de la Compañía de Ferrocarriles del Norte con el fin de designar el emplazamiento de la nueva estación del Norte.

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha aceptado las indicaciones que llevaba el arquitecto, que concretaban las aspiraciones del Ayuntamiento sobre el sitio en que convenía que dicha estación se construyese.

El personal técnico del ferrocarril Vasco-Navarro ha recibido órdenes de la superioridad para hacer estudios sobre el terreno del proyecto del trazado del ramal del ferrocarril de Villarreal-Alava hasta Ochandiano-Vizcaya.

El servicio catastral

VITORIA, 9.—Ha marchado a Pamplona una Comisión de la Diputación de Alava, con el fin de conferenciar con la Diputación de Navarra e informarse del procedimiento que siguen los navarros en su servicio catastral.

En el salón de la Asociación de Cultura Musical ha dado un gran concierto el trío Budapest, que ha interpretado un programa muy variado. Los artistas fueron muy aplaudidos.

La romería de Sanlúcar de Barrameda

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 9.—Se celebró la romería al Santuario de la Virgen de la Regla, con gran afluencia de romeros. El padre Betanzos, obispo de Gallipoli, ofició de pontifical. La función religiosa fué presidida por los infantes don Alfonso y doña Beatriz. También asistió el príncipe don Gabriel de Borbón.

Una escuadrilla de la base aérea de Tabilada evolucionó a poca altura sobre el trayecto y arrojó flores.

El número de la Asociación de Cultura Musical ha dado un gran concierto el trío Budapest, que ha interpretado un programa muy variado. Los artistas fueron muy aplaudidos.

La romería de Sanlúcar de Barrameda
SANLUCAR DE BARRAMEDA, 9.—Se celebró la romería al Santuario de la Virgen de la Regla, con gran afluencia de romeros. El padre Betanzos, obispo de Gallipoli, ofició de pontifical. La función religiosa fué presidida por los infantes don Alfonso y doña Beatriz. También asistió el príncipe don Gabriel de Borbón.

Una escuadrilla de la base aérea de Tabilada evolucionó a poca altura sobre el trayecto y arrojó flores.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PRENSA CENSURA

LOS SUCEOS

EN MADRID

Un hombre herido de dos puñaladas
En la casa de vecindad número 5 de la Rivera de Curridores, tienen su domicilio, en habitaciones distintas, Marcelino Dominguez Pérez, de cincuenta y cuatro años, e Isaac Pardo Castro, de cuarenta y seis, dedicado a la venta callejera.

Según nos han referido en el lugar del suceso, hallábase Isaac comentando con uno de los vecinos la enfermedad que sufrió el hijo de uno de ellos, cuando salió Marcelino, diciendo que con aquella conversación tan repugnante no le dejaban cenar a gusto, cuestionando con este motivo los dos hombres.

Al poco rato se encontraron en la escalera de la casa, golpeando Marcelino a Isaac, que para defenderse sacó una navaja de pequeñas dimensiones, agrediendo por dos veces a Marcelino, marchando a la calle a recoger su puesto.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida en el cuarto espacio intercostal, región mamaria, y otra superficial, ambas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Tres riñas

Gustavo Muñoz Zúñiga, de diez y ocho años, y Bartolomé Alba Guzmán, de cuarenta y dos, riñeron en la calle de Hortaliza, teniendo que ser asistido el primero de heridas de importancia.

Ramón Pérez Soler, de diez y siete años, que vive en Carabanchel Bajo, fué asistido de heridas que le causó en riña, con una piedra, un sujeto apodado "el Bolo".

Faustino Castro y José Román riñeron, a la puerta de un establecimiento de la calle de la Aduana, resultando el Franciscano con varias lesiones.

Dos atropellos

Eugenio Lozano Soto, de cinco años, que vive en la calle de los Artistas, número 26, y Andrés Álvarez García, de siete, en la de Francisco Salas, 16, fueron atropellados en la Dehesa de la Villa por ciclistas distintos, que se dieron a la fuga.

Dos caídas

Al sufrir un vahído se cayó en la calle de Atocha Alfredo Arcas García, de setenta años, habitante en la calle de San Cosme, número 9, sufriendo la fractura de la base del cráneo, siendo grave su estado.

A la llegada del tren mixto de Valencia se cayó a la vía el viajero Pedro Lago Vega, de catorce años, domiciliado en la calle de San Bernabé, 6, causándose heridas de pronóstico reservado.

Se hirió con su pistola

León Portal Lope, de cincuenta y ocho años, que vive en el Tejar de Frascuelo, viajando en el autobús que hace el recorrido de Madrid a Guadalajara se le disparó una pistola que examinaba, causándole la bala una herida grave en un pie.

El herido se dirigía a Añón, su pueblo natal.

En cuatro horas intenta suicidarse tres veces

Bartolomé Alba Guzmán, de cuarenta y dos años de edad, cuyo domicilio no se conoce, es un hombre desesperado, que, por causas que se ignoran, ha pretendido por tres veces quitarse la vida en el intervalo de cuatro horas.

Fuó la primera intenciona en la glorieta de Bilbao, arrojándose al paso de un tranvía; pero el conductor pudo frenar a tiempo y evitar que Bartolomé consumase sus propósitos.

En vista del "fracaso", insistió en la calle de Bravo Murillo, donde también se arrojó al paso de otro tranvía, saliendo ileso por la misma razón que la vez anterior.

Por último, en la calle de Santa Engracia cogió Bartolomé una piedra, y con ella se dió varios golpes en la cabeza, causándose diversas heridas de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro, ingresando después en el Hospital Provincial.

Accidente del trabajo

Trabajando en la fábrica de la calle de Jardines, número 26, se produjo heridas de consideración Joaquín Algorta Sánchez, de sesenta años, por estallar un sifón.

EN PROVINCIAS

Muerto de hidrofobia

PLASENCIA, 10.—Hace días ingresó en este hospital un muchacho natural de Cabezaavellosa, llamado Gabino Sánchez, al que había mordido en la cara un perro que se suponía estaba hidrofobo. Sometiéndolo inmediatamente a tratamiento antirábico, regresó a su pueblo, al parecer, curado. Desgraciadamente no ha sido así, y ha muerto ayer después de horribles sufrimientos.

Como se han dado varios casos estos días de personas mordidas por perros, la Alcaldía ha publicado un bando conminando con fuertes multas a los dueños de perros que no pongan a éstos bozal.

Gitano que muere

ALMERIA, 10.—En el Hospital Provincial falleció el gitano Luis Gómez Malla, conocido por "el Piti", a consecuencia de las heridas que recibió en el vientre, causadas por otro gitano llamado José Gómez Fernández.

Un desesperado

VALENCIA, 10.—Manuel Calvo Cañas, repartidor de Telégrafos de Alginet, intentó suicidarse con una navaja barbera y se dió un tremendo tajo en el cuello. Su estado es de gravedad.

Atropello

ZARAGOZA, 10.—Frente al número 66 del Coso, un automóvil conducido por su propietario, Pedro Izquierdo, industrial de Torquemada, atropelló a Marcos Mingote Falcón, de treinta y siete años, produciéndole diversas heridas en la pierna izquierda.

Niño atropellado por un automóvil
LOGROÑO, 10.—Al intentar cruzar la

carretera de Villamediana el niño de tres años Víctor Uquedá Mateo, fué atropellado por el automóvil de esta matrícula, número 863, propiedad de don Migue de Amores Etayo, resultando con heridas en la cabeza y fractura del brazo izquierdo. Su estado es gravísimo.

COMUNISMO

El Ejército rojo

MOSCU, 8.—Los periódicos soviéticos publican una entrevista con el señor Vorochilof, presidente del Consejo Superior de Guerra.

"Este año—dijo no ha sido estéril. Hemos puesto remedio a muchos defectos que se descubrieron en las maniobras del año pasado y que radicaban sobre todo en la organización de los Estados Mayores y de la Artillería.

Las maniobras que se van a realizar no dudamos que demostrarán el gran poder del Ejército rojo.

En ellas tomarán parte las organizaciones profesionales soviéticas y los batallones obreros."

El horario de las carbonerías de Valladolid

VALLADOLID, 9.—Se reunió la Delegación Local del Trabajo, que despachó varios asuntos, y convocó a los dueños y obreros de los almacenes de carbón para fijar el horario definitivo de apertura y cierre de los establecimientos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 10

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values.

El terrorismo en Chicago

CHICAGO, 9.—Ha vuelto a ocurrir uno de tantos hechos que demuestran la gran audacia de las bandas de malhechores que infectan la ciudad.

En uno de los lugares más céntricos, y cuando mayor era la animación, dos grupos de individuos dispararon numerosos tiros de revólver y huyeron después en distintas direcciones, en medio del pánico de los transeúntes.

Lo sucedido fué que el jefe de la banda conocida por Unión Siciliana, mató a tiros de revólver a uno de sus ayudantes, no sin antes ser herido a su vez por tres amigos de aquél.

La Policía consiguió detener a uno de los agresores.

Junto al cadáver fueron encontrados cuatro revólveres con señales de haber sido disparados recientemente.

El Congreso de las trade-unions

Se sigue ocupando de los Sindicatos rusos
LONDRES, 9.—Comunican de Swansea que en la sesión celebrada hoy por el Congreso de las trade-unions, el secretario general, señor Citrine, dió explicaciones sobre el hecho de no haber invitado a los Sindicatos rusos, y dijo que si había obrado así era por tener el convencimiento de que lo hacía con arreglo al criterio de los obreros británicos.

Contestando a las proposiciones de algunos delegados que preconizaban la formación de Federaciones nacionales reunidas a su vez en una Federación internacional, el señor Thomas ha declarado que ello era imposible, pues los obreros de la Gran Bretaña no acatarían nunca las órdenes de los Soviets rusos.

Finalmente fué rechazada la moción presentada por los internacionalistas.

AMERICA

El Gobierno nicaragüense y Guatemala

Simpatías de la causa rebelde

GUATEMALA, 9.—Las incidencias de la lucha política planteada en Nicaragua se siguen con apasionamiento en Guatemala, donde hay numerosos refugiados de aquel país.

Los periódicos guatemaltecos conceden atención a los asuntos de la vecina República, y el comentario es casi siempre favorable a determinado partido, razón por la cual el Gobierno nicaragüense ha expresado su sentimiento al representante de Guatemala.

Esta noticia, sin embargo, ha sido desmentida en los centros oficiales guatemaltecos, donde se asegura que el Gobierno de Nicaragua no ha formulado la menor reclamación.

Ecuador.—Ha quedado sofocado el movimiento

NUEVA YORK, 9.—Noticias de Quito dicen que el Gobierno "de facto" del Ecuador anuncia que con la derrota de los 180 revolucionarios y la muerte de su jefe, Juan Velasco, y de sus dos lugartenientes en las provincias de Bolívar y Del Rio, ha quedado completamente sofocado el movimiento revolucionario.

Chile.—El homenaje al Ejército español
La Embajada de Chile en Madrid ha recibido de su Gobierno el siguiente telegrama:

"Me es grato informar a V. S. que hoy 8, a las diez de la mañana, se inauguró solemnemente en el campo de Maipú la columna conmemorativa en homenaje al soldado español. Asistieron S. E. el presidente de la República, el ministro de Relaciones Exteriores, y el de Guerra, embajador de España y miembros de la colonia española de Santiago. La ceremonia fué solemnizada por la presencia de todos los regimientos de la guarnición de Santiago. El ministro de la Guerra inauguró el monumento con un discurso que recuerda las glorias de la madre patria y la prosperidad de España bajo el Gobierno de S. M. Alfonso XIII y hace votos por la cooperación hispanoamericana."—Ríos.

Méjico.—La Presidencia provisional
MEJICO, 9.— Los comentaristas políticos creen que, a consecuencia de no haber llegado a un acuerdo los distintos grupos políticos de la Cámara para la designación de un presidente provisional, puede surgir a última hora un tercer candidato que sea elegido para dicho cargo.

Otro posible candidato

MEJICO, 9.— En los círculos políticos ha comenzado a sonar últimamente el nombre del señor Téllez, embajador de Méjico en Washington, como probable candidato para la Presidencia de la República.

El embajador Téllez cuenta con gran número de partidarios de Méjico, que consideran que las numerosas relaciones de amistad que el embajador tiene en los Estados Unidos contribuirán a estrechar las relaciones políticas entre los dos países.

El monumento al soldado español
SANTIAGO DE CHILE, 10.—Se ha verificado la inauguración del monumento homenaje al soldado español de la guerra de la Independencia levantado en el campo de Maipú donde se desarrolló la histórica batalla.

El monumento, que es una columna, tiene en uno de sus costados la siguiente inscripción: "Al final de la batalla se retiró de este sitio el brigadier Ordoñez, donde ofreció su última resistencia. Legó a España en jirones su bandera. Una hermosa página para su historia". En otro lado dice: "El Ejército de Chile a España".

Después de la inauguración rindieron honores al monumento una compañía de la Escuela Militar, otra del regimiento de Buin, un escuadrón de Dragones, todos acompañados de sus respectivas bandas.

Durante el acto evolucionaron escuadras de aviones militares.

El ministro de la Guerra en un brillante discurso ofreció el monumento a España y a su Ejército, contestándole muy elocuentemente el embajador de España, señor Méndez Vigo.

El intercambio con Norteamérica
MEJICO, 10.—Durante el primer semestre del año actual se han exportado mercancías a los Estados Unidos por valor de 69,190,000 pesos y se han importado por 57,309,000 pesos.

La mortalidad infantil

SANTIAGO DE CHILE, 10.—Merced a los esfuerzos del Gobierno y a la severa aplicación de las leyes sanitarias, especialmente las relativas a la protección a la infancia, la mortalidad infantil ha disminuido notablemente en Chile, pasando el porcentaje en pocos años de 22,9 a 14,3.

Viaje del Nuncio

BELLO HORIZONTE, 10.—El Nuncio apostólico monseñor Aloisi Masella, que se encuentra en este Estado con motivo del Congreso Catequista, ha visitado las minas de oro de Morro Velho.

Monseñor Masella fué muy agasajado por el Presidente de Minas Geraes, señor Antonio Carlos.

DEPORTES

Fútbol.—El partido de ayer

Con gran desanimación por el temporal se jugó ayer el partido entre los equipos Real Madrid y Real Unión, de los que el primero inaugura el marcador con un tanto limpio, debido a Rubio. Y a los pocos minutos el mismo equipo consigue otro "goal", debido esta vez a Comings.

El irunés consigue un tanto, debido a Alza, y a poco otro, al ser lanzado un "corner" por Echazarreta, ayudado por el madrileño Cabo.

El desempate lo consigue Uribe, del Madrid, siendo muy aplaudido, así como el nuevo empate logrado por el irunés Echazarreta, y termina la primera parte.

En la segunda, en los primeros momentos, uno y otro equipos se apuntan tantos y logran que el juego, igual y movido, y lleno de entusiasmo haya dado satisfacción plena de la acción futbolística.

He aquí los jugadores de ayer:
A las ordenes del señor Meicon se alinearon como sigue:

Real Madrid: Cabo; Quesada, Velasco; Prats, Esparza, Peña; Lazcano, Comings, Rubio, Uribe, Lopez.

Real Unión: Errandonea; Carrasco, Berges; Tell, Maya, Villaverde; Altuna, Zabala, Alza, Anza, Echazarreta.

Ciclismo.—La vuelta a Cataluña

BARCELONA, 9.—Comunican de Tortosa que, desde mediada la mañana de ayer, había mucha animación en aquella ciudad para recibir a los corredores que toman parte en la X vuelta ciclista a Cataluña, organizada por la Unión Deportiva, de Sans. En todos los pueblos comprendidos en el trayecto de la primera etapa, que es de Barcelona-Tortosa, o sean 212 kilómetros, los corredores eran saludados a su paso por numerosísimo público. Sin incidente de importancia se ha cubierto esta primera etapa, para la que se había calculado un tiempo de once horas y cuarto, adelantando bastante el tiempo previsto. Llegaron en grupo Cañadó, Mateo y Mució, aunque se les clasificó por el orden indicado.

El cuarto, Borrás; quinto, Juan Valls, por diez segundos de distancia, y sexto, Pons, con veinte segundos.

BARCELONA, 9.—Se tienen noticias de la vuelta ciclista a Cataluña.

El descenso de las cuestas de Garraf fué muy peligroso, y el paso a nivel a la entrada de Sitges ha originado la caída de casi todos los corredores.

Uno de los caídos fué Ginés Mas, que se produjo una herida en la rodilla izquierda, que le interesa hasta el hueso.

El italiano Giutelli hubo de abandonar la carrera por rotura de una de las ruedas de su máquina.

El tiempo invertido por los corredores en la etapa ha sido el siguiente:

Cañadó, seis horas, cincuenta y siete minutos, veintinueve segundos; Mució y Matheu invirtieron el mismo tiempo; Borrás, siete horas, cuatro minutos, veintiocho segundos, y Sant, siete horas, treinta minutos, diez y seis segundos.

La verdad sobre la muerte de Loewenstein

Mañana se conocerá el informe de los médicos

PARIS, 9.—Según noticias recibidas en esta capital procedentes de Boulogne-sur-Mer, el martes próximo por la mañana será entregado al Tribunal correspondiente el informe redactado por los doctores Abrest y Paul, que, como se recordará, fueron encargados de hacer el análisis de las vísceras del fallecido financiero señor Loewenstein.

En Vinaroz se celebra el XV Congreso nacional de esperantistas

CASTELLON, 9.—En Vinaroz se inauguró ayer el XV Congreso Nacional Esperantista.

Concurrieron muchos extranjeros, que fueron recibidos por las autoridades y bandas de música, celebrándose en el Ayuntamiento una recepción en su honor. El alcalde les dió la bienvenida, contestando en nombre de los congresistas el presidente de la Federación de Tarrasa.

Ha sido descubierta una lápida en honor de Zamenhof, pronunciando un discurso don Mariano Sala.

Después fué inaugurado el Congreso.

A la una de la tarde, el Ayuntamiento obsequió con un vermú de honor a los congresistas, y después recorrieron la población, visitando los sitios más pintorescos.

Compañías teatrales

ESLAVA.—Todos los días, "Cuento de amor", la bellísima obra shakesperiana, traducida y refundida por Jacinto Benavente, y "Sonata", de Francisco de Vito, estampa escénica de la bohemia montmartreña, producciones que el público aplaude a diario, tanto por la excelente interpretación de María Palou y su excelente compañía, como por el precioso decorado y trajes de Mignoni.

COMICO (Loreto-Chicote).—La presentación en este teatro de estos renombrados artistas ha constituido el acontecimiento de la semana y el estreno de la graciosísima "represalia" "La Casa de los pingos", una verdadera fortuna para estos simpáticos artistas y los populares autores de la misma Antonio Paso y Antonio Estremera, que se ven obligados a salir a escena todas las noches varias veces al final de cada uno de los actos.

Todos los días, a las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, se representará "La Casa de los pingos".

Continúan los ensayos de la obra nueva de Luis de Vargas.

REPOSICION DE "EL VIAJANTE EN CUEROS".—El miércoles, en la sesión de la tarde, se repone esta graciosa obra de Paso, Estremera y el maestro Calleja, en la que Faustino Bretaña, en el Angelico, está extraordinariamente gracioso; Ozores y Lepe, colosales; la bella Conchita Constanza, la linda Conchita Rey, la hermosa Antonita Torres y resto de la compañía, realmente geniales. Vea el éxito que obtiene todos los días la bella triple Conchita Constanza en la gran obra del maestro Alonso "Las castigadoras", así como la hermosa vedette Antonita Torres.

Pronto debut de la hermosísima Celia Gámez.

Imprenta de LA MAÑANA
Minas, 1 Teléfo 24 372

Dictadura civil

SAN SEBASTIAN, 10.— El jefe del Gobierno ha facilitado a la Prensa una nota enciclosa, que dice textualmente:

"Las bases del indulto aprobado ayer por S. M. son amplias y alcanzan a libertar a gran número de penados y dismínuirán en la proporción de un 10 por 100 todas las condenas.

Como además se liquidarán a favor de los que surten prisión los picos de meses cuando se trate de penas superiores al año, y los días en las interiores, toda la población penal saldrá beneficiada.

Se conmutarán también por las inmediatas todas las penas de muerte que se hayan fundado en una sola circunstancia agravante, haciéndose, a su vez, aplicación de la doctrina del nuevo Código, de que desaparece toda pena de perpetuidad.

Estas bases, cuya aprobación se ha comunicado hoy mismo al ministro de Gracia y Justicia, han de desarrollarse en los días que faltan hasta el 13 de septiembre, en cuya "Gaceta" aparecerán.

Es para el Gobierno particularmente grato poder unir el hecho de este nuevo y amplio indulto a la fecha del 13 de septiembre; pero sinceramente debe declarar que más le ha motivado a proponerlo a Su Majestad el hecho de promulgarse un nuevo Código penal, obra de la inteligente y asidua labor de hombres eminentes, que recoge todos los progresos y adelantos de la ciencia penal, algunos inspirados en luminosa discusión de la materia que se desarrolló en la Asamblea Nacional, y con haber aprobado este Código—y no ha sido, ni mucho menos, su único producto—, ha demostrado en un año más eficacia que muchas Cortes en su total duración."

De aerostación militar

Estos últimos días se han realizado varios vuelos en globo libre, que han terminado cerca de la costa.

En uno de esos vuelos el globo "Clio" se elevó en Guadalajara al anochecer y llegó a Gurieza (Santander) a las doce del día siguiente. Fueron de tripulantes en la ascensión los aerosteros capitanes Lechuga y Besga, de Ingenieros, y Barrón de Infantería, y jefe de escuadrilla de Aviación.

La detención de Cesare Rossi

GINEBRA, 9.— Comentando la detención de Cesare Rossi, la Prensa suiza lo califica de incidente desagradable, y excita al Gobierno para que "se produzca en Roma con gran firmeza, a fin de obtener las satisfacciones a que tiene derecho la nación suiza".

Evoca con este motivo el asunto de Wolghemuth, y recuerda que ya en otras ocasiones se ha hecho respetar de las grandes potencias.

El nuevo Presupuesto checoslovaco

PRAGA, 9.— El ministro de Hacienda ha presentado al Parlamento el presupuesto para el año próximo.

El nuevo presupuesto marca un superávit de 35 millones y medio.

Los ingresos calculados se elevan a coronas 9,569,528.

El cambio checoslovaco es en la actualidad uno de los más estables. La Deuda disminuye en 500 millones cada año, y el Estado es por completo independiente del crédito extranjero.

Las aguas del Turia

VALENCIA, 9.— Se ha reunido la Junta de Defensa del río Turia, integrada por representantes del Tribunal de Aguas. Trataron del anuncio de aprovechamiento de aguas solicitado por dos Empresas para derivar el caudal del Turia.

Se adoptó el acuerdo de evitar cualquier conflicto que pueda ocasionar perjuicios a los regantes de la vega.

Se ha telegrafiado al jefe del Gobierno y al ministro de Fomento, solicitando que sean desestimados los proyectos presentados por las Empresas de regadío y Energía de Valencia.

Robo de alhajas en Montecarlo

NIZA, 9.—La condesa Erdody ha sido víctima durante la pasada noche de un robo de alhajas cuando se encontraba en Montecarlo.

En efecto, la citada condesa, de nacionalidad austriaca, ha puesto en conocimiento de la Policía que unos labradores desconocidos le han sustraído un collar de perlas, valorado en millón y medio de francos, y en 11.000 francos en billetes que llevaba en un bolso de mano.

Espectáculos para mañana

ESLAVA.— A las seis y media y diez y tres cuartos, "Cuento de amor" y "Sonata".

REINA VICTORIA.— A las once menos cuarto, "Casa de muñecas".

CHUECA.— A las siete menos cuarto, "El barquillero" y "La suerte negra". (Creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo). A las once menos cuarto, "Los granujas" (creación de Blanca Suárez y Garrido) y "La suerte negra" (creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo).

COMICO.— Loreto-Chicote. A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, "La casa de los pingos" (gran éxito de risa).

FUENCARRAL.— Compañía de Luis Casaseca. A las seis y tres cuartos, "El santo de la Isidra" y "El barquillero". A las diez y tres cuartos, "El bateo" y "Agua, azucarillo y aguardiente".

ROMEA.— A las siete y a las once, "Ali-gui" y "Las castigadoras" (gran éxito).

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

La Aviación

Se aplaza la salida del "Conde Zeppelin"

BERLÍN, 9.—Se comunica el aplazamiento del primer viaje a América del nuevo dirigible "Conde Zeppelin" hasta los primeros días de octubre.

Los directores de la Exposición Internacional de Aviación de esta capital han conseguido que el zeppelin gigante permanezca en la Exposición hasta que ésta termine, el día 1 del próximo mes de octubre.

El doctor Eckner ha manifestado que se propone desembarcar en Lakehurst, y después realizar un vuelo sobre los Estados Unidos antes de emprender el regreso a Berlín.

Italia suprime los dirigibles

ROMA, 9.—En algunos círculos políticos se dice que todos los dirigibles que se construyen en Italia serán vendidos a las potencias extranjeras.

El presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, ha ordenado la supresión de todos los dirigibles como fuerza aérea de la nación.

El regreso de Hassel y Cramer

COPENHAGUE, 9.—Se reciben noticias de Juliushaab (Groenlandia) diciendo que los aviadores Bert Hassel y Parker Cramer han acordado regresar a los Estados Unidos, pasando antes por Dinamarca, y dejando a su aparato "Greater Rockford" a merced de los elementos en aquellas latitudes.

Al llegar a Dinamarca se espera que los aviadores darán satisfacciones al Gobierno danés por su retraso en enviar un mensaje dando cuenta de su salvamento. Esta omisión ha producido hondo disgusto en el Gobierno por el aplazamiento que originó en el envío de órdenes a los equipos daneses que estaban explorando el terreno en busca de los aviadores.

El capitán Fierro aterriza en Panamá

BALBOA, 9.—El "as" de la aviación mejicana, capitán Fierro, ha aterrizado en la zona del Canal de Panamá, a las doce y siete minutos de esta mañana, dando con ello por terminado su vuelo por Centroamérica.

El capitán Fierro planea actualmente realizar un vuelo sin escalas desde la zona del Canal a Méjico.

En busca de los aviadores perdidos en el Polo Norte

TROMSOE, 9.—El "Strasbourg" ha llegado esta mañana después de haber efectuado detenidas pesquisas en la costa donde fueron encontrados los flotadores del hidroavión "Latham" y han manifestado la esterilidad de los trabajos realizados.

Parece que los fuegos observados por las tripulaciones de los balleneros "Jupiter" y "Alcast" en las islas Edje el día 2 del corriente, no pertenecen a señales de tripulaciones de ningún avión, pues el capitán del "Alcast" ha desembarcado en la isla y no ha encontrado vestigio alguno que denotara la presencia de seres humanos.

Nuevo portaaviones japonés

TOKIO, 9.—Se han realizado, con resultado satisfactorio, las pruebas del buque portaaviones "Aga", que, por su potencia, es el segundo del mundo, y que se acaba de terminar en los astilleros de Jokusuka.

Este barco estaba primeramente destinado a ser un crucero de batalla, pero fué modificado, de acuerdo con las estipulaciones de la Conferencia de Washington.

Funerales en memoria de Amundsen y sus compañeros

TROMSOE, 9.—El servicio fúnebre anunciado en memoria de Guilbaud, Amundsen y sus compañeros se celebrará el próximo miércoles, en la catedral de Tromsøe.

Hidroavión incendiado

GENOVA, 9.—Un hidroavión de la línea regular de Génova a Palermo se ha incendiado cuando intentaba despegar.

Los pasajeros, el correo y los equipajes pudieron ser salvados.

Desaparición de un avión militar

LONDRES, 9.—El ministerio del Aire ha comunicado en una nota que el día 6 del corriente mes desapareció en el mar del Norte un avión militar, con sus tres ocupantes.

Un piloto muerto

MILAN, 9.—Un avión militar que evolucionaba sobre los alrededores de la ciudad cayó a tierra, matándose el piloto.

La Prensa técnica y profesional

GINEBRA, 9.—El Congreso Internacional de la Prensa técnica y profesional, que acaba de tener lugar en esta capital, acordó que aparezca por primera vez, el día 1 de enero del próximo año de 1929, un periódico mensual, que será el órgano de la Prensa técnica y profesional.

Los de la circunscripción del Rif embarcarán en una sola expedición en el vapor "España", el día 15, yendo a Málaga el día 16, a Almería el 17, a Valencia el 18 y a Barcelona el 20.

El licenciamiento de los 13,587 hombres estará terminado el 26 del actual.

Supresión de posiciones

TETUAN, 10.—La Comisión de Estado Mayor designada por el Mando ha emitido informe proponiendo la supresión de muchas posiciones innecesarias de esta zona, habiéndose acordado cerrar las de mamposería y desmantelar las levantadas con carácter pasajero, por circunstancias de la guerra.

Festejos en Melilla

MELILLA, 10.—Por la tarde, comenzaron los festejos en honor de la Patrona de Melilla, que se suspendieron debido a una tempestad que se desencadenó sobre la población.

Han comenzado los trabajos para la construcción del puente definitivo sobre el Muluya.

La Asociación de la Prensa ha celebrado un "lunch", en honor de los futbolistas locales que tomaron parte en la última fiesta deportiva, a beneficio de la Asociación.

Traslado de restos

CEUTA, 10.—Se ha autorizado el traslado a Ceuta de los restos del teniente de Infantería don Damián Gabarrón, muerto en las operaciones de 1923.

Para conmemorar la ocupación de Cebadilla

VILLA SANJURJO, 10.—A las once de la mañana se ha celebrado en la playa Cebadilla, o de Uxdain, sitio glorioso de desembarco, donde pusieron por primera vez sus plantas las tropas españolas, una solemne misa y bendición del obelisco levantado para perpetuar el histórico hecho.

Al acto concurrieron todas las tropas de la guarnición y el elemento civil, galantemente invitado por el general en jefe de la circunscripción.

Terminada la misa de campaña ante el obelisco, se procedió a la bendición de éste, estando presentes las autoridades militares y civiles, en unión de todo el pueblo y de las tropas.

El general Dolla pronunció un patriótico discurso, siendo aplaudidísimo.

Durante la ceremonia varios aparatos de la escuadrilla de esta base evolucionaron sobre la playa, a poquísima altura.

El primer campamento donde se instalaron las tropas españolas será considerado como "monumento nacional".

El acto resultó brillantísimo, desfilaron las tropas una vez terminado.

Para conmemorar esta fecha, se celebró un mitin, en donde hablaron las autoridades civiles y militares de Villa Sanjurjo.

También se preparan animados festejos, para solemnizar la ocupación de esta villa, del 22 al 25 del presente.

Habrán fuegos artificiales, fiestas morunas, torneo de fútbol, con una copa donada por el general Sanjurjo; concurso atlético, verbena populares y otros festejos.

EL TEMPORAL REINANTE

Detalles de la tormenta de Valencia

VALENCIA, 9.—La tormenta pasada tuvo mayor importancia de lo que parecía y alcanzó una gran extensión.

Cuando se hallaba en su despacho del Palacio de Justicia el juez municipal don Camilo Robert, en funciones de primera instancia, una chispa cayó en uno de los patios y originó una avería en la luz eléctrica.

Pasada la primera impresión, se giró una rápida visita por todo el edificio, en previsión de que la chispa hubiera producido un incendio.

En la avenida de Adolfo Beltrán otra chispa fundió la luz eléctrica, quedando el vecindario a oscuras.

Los tranvías tuvieron que interrumpir la circulación.

En la calle de Pascual Genís, a consecuencia de varias chispas, cayeron varios cables, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

También cayeron chispas en la plaza de San Bartolomé, frente a la plaza de toros y en la plaza del Príncipe Alfonso. En este último sitio, una señora sufrió tal impresión, que a consecuencia de un síncope cayó al suelo y se produjo una ligera contusión.

A última hora de la madrugada empezaron nuevamente los truenos y relámpagos, aunque sin lllover.

El aguacero desprendió varios cables del alumbrado eléctrico, y gracias a la vigilancia que voluntariamente prestaron algunos transeúntes, se evitó que ocurrieran desgracias.

En la travesía de Atarazanas, una chispa mató dos caballerías que tiraban de un carro.

Una comisión del pueblo de Sieteaguas y de otros limitrofes, presidida por los respectivos alcaldes y curas párrocos, ha visitado al gobernador civil para rogarle que gestione del Gobierno la concesión de socorros, pues la tormenta de anteanoche ha destruido las cosechas, especialmente la de uva, dejando a los agricultores en una angustiosa situación.

En el pueblo de Caracuel cayó una chispa eléctrica, que alcanzó al vecino Eloy Asuncion Juan, de veinticinco años, el que quedó muerto.

El río Turia ha experimentado una gran crecida, lo que demuestra la abundante lluvia que ha caído en la parte alta de la provincia.

La cúpula de un convento, perforada por chispas eléctricas

SAGUNTO, 9.—Entre doce y una de la madrugada descargó sobre esta ciudad una aparatosa tormenta, acompañada de abundante aguacero, que duró más de dos horas.

Hubo truenos verdaderamente imponentes.

Los ancianos no recuerdan haber conocido una tormenta tan fuerte.

En la población cayeron varias chispas eléctricas.

Una de estas chispas causó grandes estragos en los capiteles del antiguo convento de la Trinidad, donde abrió un boquete enorme, de forma regular.

La cúpula de dicho convento, que ahora no está dedicado al culto, la perforó otra chispa eléctrica por varios sitios, con agujeros de forma redonda y que tendrán unos veinte centímetros de diámetro.

Un pueblo a oscuras

ALICANTE, 9.—En Aspe descendió una tormenta, con enorme cantidad de agua, que inundó la Central eléctrica, hasta dejar el pueblo a oscuras e interceptó la carretera.

Cayeron varios rayos, y destruyeron una parte de la finca denominada Casa Bonmatí.

Otra chispa eléctrica incendió un corputo almendra.

En los viñedos la tormenta ha hecho estragos enormes.

No hay desgracias personales que lamentar.

Imponente tormenta en Navahermosa

NAVAHERMOSA, 9.—Descargó una furiosa tormenta, con caracteres alarmantes por el aparato con que se presentó de truenos, relámpagos e intensa lluvia. Produjo grandes daños en los olivos y en los viñedos.

Fué tanto el agua que cayó, que se desbordaron los arroyos, que parecían verdaderos ríos, y arrastraban animales, frutas, aperos de labor, etc.

A través del arroyo de Vallalomo, que ordinariamente se puede vadear con facilidad, dos jóvenes de esta localidad que cabalgaban en un mulo fueron arrastrados por la corriente, y pereció uno de ellos llamado Marcelino del Cerro, de diez y nueve años.

El otro, con la caballería, pudo salvarse después de grandes esfuerzos.

La gente está desolada. Hacía mucho tiempo que no se registraba una tormenta tan grande.

Hay gran impaciencia, pues mucha gente que trabaja en los alrededores y en el monte próximo no ha regresado aún a sus casas.

Existe la esperanza de que hayan buscado donde guarecerse; pero también existe el temor de que algunos de ellos hayan perecido.

La gente, en su impaciencia, se dispone a la busca de dichos vecinos.

En Mora de Toledo

MORA DE TOLEDO, 9.—El cambio atmosférico iniciado días pasados se ha resuelto en un régimen francamente tormentoso, que ha hecho refrescar notablemente el ambiente.

Ayer, a última hora, descargó una fuerte tormenta, seguida de aguacero.

Los surcos de labor quedaron encharcados.

De Barcelona

Varias noticias

BARCELONA, 9.—El señor Cambó ha escrito una carta a un amigo diciéndole que se encuentra en el Adriático, teniendo mejor salud y trabajando bastante. Refiriéndose al libro de Pla, le dice:

"Ha yalgunas inexactitudes que tengo interés en que sean rectificadas. Si no las hace él, lo haré yo."

Anoche el gobernador civil estuvo en el despacho del jefe superior de Policía para devolver la visita que éste le hizo.

Ha regresado el alcalde, señor barón de Viver, que tomó posesión de la Alcaldía. Después marchó a un pueblo próximo a Barcelona, para asistir a una fiesta familiar.

En la calle Rolanda, esquina a la de Galileo, cuestionaron Francisco Campo y Manuel Pou, resultando el primero con lesiones en distintas partes del cuerpo.

El agresor fué detenido.

Joaquín Gascó, de cuarenta y un años, agredió en su domicilio a un hermano suyo llamado José, el cual tiene perturbadas sus facultades mentales, y le ocasionó una herida punzante en la región glútea derecha.

El agresor se dió a la fuga.

Ha sido identificado el individuo que se suicidó anoche colgándose de un algarrobo en la calle de Sostres, barriada de Gracia. Se llama Benito Heredia García.

En la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro ha sido auxiliada Teresa García, de veinte años, que presentaba intoxicación grave por haber ingerido lejía.

En el distrito quinto, unos desconocidos agredieron con arma blanca a María Paz, causándole lesiones en distintas partes del cuerpo.

Fuó conducida al Hospital de la Santa Cruz.

El agente de Policía don Antonio Guri, que días pasados fué agredido a tiros por un ladrón en Ribas de Presser, se encuentra bastante mejorado y probablemente dentro de unos días será dado de alta.

El Congreso de Pesca

SAN SEBASTIAN, 9.—Ayer el Congreso Nacional de Pesca discutió las condiciones en que ésta se hace.

La sección técnica trató de la venta del pescado, de los impuestos y gravámenes y de los medios conducentes a resolver la crisis por que atraviesa la industria pesquera. Designó una ponencia para que redactara las conclusiones provisionales que se someterán a las sesiones plenarias del Congreso.

En la sección segunda, el concejal madrileño don Conrado Espín presentó una proposición encaminada a centralizar la venta del pescado, rigiéndola con un organismo integrado por los armadores representantes de los Pósitos y de Asociaciones exportadoras y una delegación oficial.

"Los borrachos" de Velázquez

En Berlín es descubierto un ejemplar que se pretende sea el auténtico

PARÍS, 9.—En la edición continental del "New York Herald" se publica el siguiente telegrama, que damos a título de curiosidad:

"Berlín.—Los peritos artísticos de esta capital han descubierto otro cuadro "original".

Como consecuencia de este hallazgo, el lienzo "Los borrachos", de Velázquez, que figura en el Museo del Prado, de Madrid, es considerado como una falsificación.

No hace mucho tiempo, un tratante de antigüedades de Estocolmo descubrió esta pintura en Florencia y la adquirió por 40 coronas suecas.

A su regreso realizó un lavado científico de la pintura, y los peritos alemanes e italianos llamados a dictaminar sobre el lienzo declararon ser el propio original velazqueño del famoso cuadro mencionado.

Se anuncia que la pintura ha sido vendida últimamente a un comerciante norteamericano en 500.000 dólares."

El Pacto naval franco británico

Se desmiente su anulación

LONDRES, 9.—La Agencia Reuter desmiente terminantemente la información que ha circulado últimamente referente a una supuesta próxima anulación del Pacto naval anglofrancés. Subraya en particular la imposibilidad en que se hallan las partes contratantes de tomar ningún acuerdo decisivo antes de haber contestado Italia, los Estados Unidos y Japón a la nota en que comunicaron a estas tres potencias el mencionado Acuerdo.

La anulación del Convenio se recibiría con satisfacción en Italia.

ROMA, 9.—En los círculos oficiales se ha recibido muy favorablemente la noticia de que el Gobierno inglés estudia la posibilidad de anular el Acuerdo naval franco británico, ante las suspicacias que ha despertado en algunos países.

El "Giornale d'Italia", comentando la noticia de la anulación del Acuerdo, dice que hay motivo para preguntarse si la anulación del Acuerdo naval implicaría también la anulación de un acuerdo de carácter general político adoptado entre Inglaterra y Francia. "Todo es una cuestión fundamental que debemos saber, porque el Acuerdo naval entre estas dos potencias es solamente un aspecto del acuerdo general secreto establecido entre las dos naciones, según el cual, se otorga a Francia entera libertad política de acción sobre el continente europeo."

Comentarios de Prensa norteamericana

NUEVA YORK, 9.—El periódico de esta capital "New York World", comentando la noticia respecto a la posible anulación del Acuerdo naval franco británico dice en un artículo editorial de su número de hoy que el haberse dado a conocer la existencia de dicho Acuerdo ha tenido la virtud de haber que inmediatamente la opinión política del mundo se haya manifestado contra los Tratados secretos y de carácter especial entre dos grandes potencias.

Según dicho editorial del "New York World", la opinión del mundo se ha manifestado resultante hostil a todo lo que sea acuerdos entre dos potencias.

NOTAS DEL DIA

El viaje del príncipe de Gales

MARSELLA, 9.—El "Kaiser-i-Hind" llevando a bordo al príncipe de Gales y su hermano el duque de Gloucester, ha partido esta tarde a las cuatro veinticinco, con destino a Port-Said.

En el sudestado de Irún llegó esta mañana a Madrid el ministro de la Gobernación.

Mañana llegará el jefe del Gobierno, celebrándose por la tarde Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro del Trabajo regresó ayer a Madrid.

El ministro de Hacienda salió esta mañana en automóvil de Comillas, llegando a Madrid a última hora de la tarde.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gran Farmacia del Noviciado

Ancba de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancba de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y no se tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA - Puerta de Moron, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguiza, 7
MADRID

ANUNCIESE EN **La Opinión** DIARIO DE LA TARDE

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en seguida, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

D. J. García Revenga y C.ª, s. r. l., s. m., Madrid, s. n.º, 10, 11, y 12, y primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Moron, 5.
Gayosa, Arguiza, 7, y Farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis